



情系百姓 共谋发展

——市人大代表风采

■记者 金邦寅

郑耀庭：人大代表要多想多走多听

“人大代表就要多想、多走、多听，当好基层群众心声的扩音器。”连续两届当选为市人大代表，身为意大利中国和平统一促进会名誉会长的郑耀庭既感到高兴又感到肩上责任重大。他感慨地说，这是家乡父老乡亲对他的信任，他绝不能辜负他们的期望。

郑耀庭，1945年出生于我市侨乡枫岭，曾在乡里当过干部。1980年，他去了意大利米兰。在那里，他艰苦拼搏30多年，开创了自己的事业。如今，他不但拥有几家自己的公司、餐馆，而且成为意大利知名的侨领。

每年“两会”之前，郑耀庭总会走村入户，向群众了解情况，打听他们急需解决的事情，然后写多项建议交给大会。去年，他和其他代表一起提出建设平阳坑至高楼的道路，如今这条道路正在如火如荼地建设中。郑耀庭十分热心家乡的建设，3年来对家乡建设桥梁、道路、自来水设施、侨联大厦等出力出资，累计捐款70多万元人民币。

郑耀庭说，作为人大代表，必须到群众中去，关心群众的生活起居。他十分关心山区群众的就医现状。他说，现在区划调整后，卫生

院也有了“六大件”，但是懂得用的人少，很多设备平时只能闲置，优秀医生很难留在山区工作，群众要求方便就医的呼声很高。

山区的老人小孩就医十分不便，郑耀庭自己深有感触。有一次，他现年97岁的老母亲，患重感冒，在枫岭卫生院根本没办法医治，这让身在意大利的郑耀庭心急如焚，立即乘机飞行万里赶回瑞安，将母亲送往市人民医院就诊。在深入调研中，郑耀庭更是了解到，在山区，因为医疗资源不足等因素，导致不少本可以治愈的病人耽搁了宝贵的救治时间。因此，今年他准备再次向大会提出关注山区群众就医的建议。

郑耀庭还关心山区孩子的读书问题。他说，山区农民子弟文化水平相对偏低，所以更要从小关注他们的学习，要从学校师资力量抓起。现在不少华侨想将子女送回老家学习，让他们学一些母语，加强对家乡的感情。而山区学校的教育质量滞后，很大程度上影响他们送子女回家就读的积极性。现在山区学校的师资力量很成问题，有些老师心安不下来，我们政府必须采取措施加以改进。

高美英：最大的心愿是多为居民办实事

对连续三届当选为市人大代表的玉海街道西门河头社区党委书记高美英来说，她的荣誉不少，但她把这些荣誉看做是鞭策和鼓励，一心要“多为居民办实事”。

高美英随身带有两只电话，一只是她的私人手机，一只是与单位电话连着的小灵通。

“经常有居民在休息时间给我打电话反映问题，为了不会漏接电话，及时了解情况，我将家里的电话与小灵通‘捆绑’在一起。”高美英说，每天得接许多电话，最多一天达80多个，少则也有30多个。

因为长时间用手机、小灵通打电话，她时

常出现耳鸣，高美英说这是“职业病”。尽管医生建议少通电话，但因工作需要，她离不了电话。

前段时间，因没日没夜地忙人大代表选举工作，高美英在社区工作时晕倒了，被送进市人民医院。但哪怕在病床上，她还是离不开电话，放心不下社区的工作，牵挂着社区建设的进度。

“在社区，我们的工作就是帮助居民解决生活中遇到的一些琐事，而这些琐事，对居民来说都是‘大事’。”高美英说，解决群众问题要讲究实效，能及时处理的，绝不拖延。

一次，一位居民向她反映，希望高美英出

面，帮助解决他与邻居家的垃圾车停放矛盾。高美英接到电话后，答应当天着手处理。

不巧，当天上午市慈善总会送来一批蔬菜，要赠给社区的低保户。等她安排送完蔬菜，天下起大雨。高美英冒雨来到那户居民家里做思想工作，得到同意之后，又叫来环卫工人挪走垃圾车。回去时，由于路太滑，高美英不慎摔了一跤，不仅全身湿透，而且伤了手，包扎了四五天才见好。

西门河头社区地处老城区，有2000多户家庭共6000多名居民，邻里之间矛盾是常有的事。针对这一情况，高美英特地在不大的办公楼里划出一个小房间作为调解室，由社区干

部轮流值班，接待群众。

针对社区老年居民、贫困家庭多的现状，高美英还想出很多扶贫帮困的点子，包括设立“党员基金会”“党员先锋岗”“爱心银行”等，每年利用募集的善款定期上门慰问老党员、特困群众及特困学生。

因为真心实意为居民办事，高美英深得居民的信任。走在路上，总有人热情地跟她打招呼，“吃了吗”，“出去办事啊”……她也是热情地一一给予回应。

一声简单的问候，对高美英来说，犹如吃了颗蜜糖，因为这是对她人大代表工作的最大肯定。

沈德尧：当好农民的代言人

曾为解决马屿群众的吃水难问题积极奔走，也曾为天井垟涝区整治呼吁献策，还常年奔忙于田间地头，将父老乡亲的心声带给党委和政府，他就是马屿镇岳一村党支部书记，市十四、十五届人大代表沈德尧。

近日，记者走进岳一村一户居民家，拧开龙头，一股干净的清泉喷涌而出，着实让人欣喜。“这水真清呀，用着放心，生活方便多了。”大伙高兴地说，“多亏了人大代表们的努力”。

2007年，多名市人大代表联名提出《关于解决中西部农村饮用水问题的议案》，解决农村居民的“燃眉之急”，沈德尧是其中一名人大代表。随后，在市十四届人大一次会议上，“加快实施饮用水安全工程”被列为一号议案。市政府决定实施“3721”工程，开始全面彻底改善我市供水状况。如今，岳一村的自来水改造工程已接近尾声，而在我市同样受益的村还有很多。

天井垟片是温州重要的产粮大区和优质米生产基地。但因地势低洼，排涝河道断面不足，加上飞云江洪潮倒灌与顶托，天井垟片洪涝灾害频发，群众深受洪涝之苦。沈德尧等代表将群众强烈要求彻底治理天井垟的呼声及

时带给市委、市政府。

去年4月，天井垟综合治理一期工程正式启动，去年约完成31公里河道疏浚和拓宽任务。一期竣工后，该片的农田排涝能力基本达标，村镇防洪能力明显提高。这让该片周边群众深感欢欣鼓舞，称赞人大代表们说出了自己的心声，直夸政府把事办到了农民的心坎上。

“当农民代表，就要多关注‘三农’问题，当好农民的代言人。”当选市人大代表以来，沈德尧时刻牢记职责，经常深入选民中，倾听群众呼声。加快城乡一体化发展、推进农房集聚改造建设、切实加强农村食品安全监管、加快农村垃圾收集等，对这些老百姓关心的热点、焦点问题，沈德尧思考了很多，并用心去调研和归纳整理。

去年底，沈德尧再次当选为市人大代表。他说：“这是一种荣誉，更是一种责任。当我市提出了‘打造品质之城、建设幸福瑞安’，这对农村来说要提升农村居民的幸福指数，一是切实改善他们的居住环境，二是增加他们的收入水平，这将是我接下来提交议案、建议的方向。”

金川“川和”牌有机大米上市了



金川的水稻梯田

“川和”牌有机大米的生产模式：

产地选择：田块集中连片，其内不能夹杂非有机田块，远离污染源，有自然隔离，及相对独立的排灌系统，所用灌溉水不受禁用物质的污染，灌溉水、土壤、大气等环境质量必须符合国家标准并经检测评价。

育秧：选择品质优良、适当地生态环境，抗病虫能力强、非转基因的有机种子，按照有机农业生产要

求进行育秧，不使用化学合成物质。

除虫：充分利用品种抗性及生态系统的自我调节机制减轻病虫草害的发生，再辅之以生物、物理的方法进行综合防治。采用稻田养鱼、保护天敌、太阳能诱虫灯等方法除虫。

拔草：人工拔草、耙。

施肥：土壤追肥培肥全部采用有机肥料。

收割：人工稻桶收割。

记录：有机稻米生产具有可跟踪性，是对原料到最终产品的整个过程“有案可查”，体现于种植体系、加工体系、有害物质控制及卫生管理。

成品加工：加工过程符合食品质量安全市场准入（QS）基本要求。

“川和”牌有机大米的营养价值：

作为日常食用米，有机大米含有人体必需的淀粉、蛋白质、脂肪、维生素B1、烟酸、维生素C及钙、铁

等营养成分，可以提供人体所需的营养、热量。同时，有机大米粥有“世间第一补人之物”的美称，用有机大米煮粥可以养生延年，有机大米粥上的一层粥油能够补液填精，对病人、产妇和老人最是适宜。有机大米还具有健脾胃、补中气、养阴生津、除烦止渴、固肠止泻等作用，可用于脾胃虚弱、烦渴、营养不良、病后体弱等病症。

（记者 朱颖一）

建设“六个平台” 实施“三大战略”

金承物流争当现代物流行业排头兵

据悉，金承物流集团由11家拥有多年运输经验的货物运输企业重组整合而成，注册资本1.05亿元人民币。集团组建于2010年4月，让人惊讶的是，这个成立时间不足两年的公司，却在竞争激烈的物流行业中呈现出令人惊叹的发展态势：

产业规模迅速扩大。集团现有运输路线遍布全国各地，在广州、上海、深圳、武汉、成都、哈尔滨、沈阳、乌鲁木齐等主要大中城市有136家分公司或配送点，主要承担瑞安汽摩配件、机械电子、塑料制品、鞋类、精细化

工、纺织服装产品六大支柱产业的物流服务。集团拥有大小车辆915辆、叉车33辆、龙门吊4辆，仓储总面积3.6万平方米，月货物吞吐量150万吨。

实现产业转型升级。通过现有的物流资源整合优化，完善仓储及物流信息化建设，提供整套物流解决方案，将传统物流“小而散”的运作方式提升为现代化的集约型管理模式。

彰显了企业美誉度。集团成立至今先后获得国家级4A物流企业、温州市十佳物流

企业、温州市道路物流龙头企业、温州市道路货运（物流）重点联系企业等一系列荣誉。

作为我市第一家物流企业集团，金承物流集团从创立之初就凭借明显的规模优势走在行业前沿，同时在瑞安乃至周边城市拥有稳定的客户，承担了我市50%以上工商企业的物流服务。成立至今，集团始终围绕物流基础设施、物流投融资、采购、管理、平台、营销、物流信息等“六个平台”建设和包括供应链服务战略、品牌战略、横向一体化战略在内的“三大战略”实施，肩负起产业升级新

平台的历史使命，加快发展速度，创新发展模式，努力践行成为我市物流业的龙头企业，在现代物流产业发展中发挥了示范引领作用。

通过“三大战略”的实施，集团与重点、大型工商企业建立了多种形式的战略联盟，整合了国内部分一流的物流企业及物流设施，吸引了国内优秀的物流企业加盟，捕捉到了与外资企业合作的机会，参与到国际竞争，探索出了一条符合中国民营物流企业集团发展的先进模式。